
 

Αθήνα, 25/2/2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης  

Θέμα: «Δημιουργία ενός Νέου Αναπτυξιακού Πλαισίου Ενισχύσεων για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις στη 

Θεσσαλία»   

Με την υπ. Αρ. 2497/28-08-2024 κατατεθείσα αναφορά μας, θέσαμε το ζήτημα της θέσπισης ειδικού 

προγράμματος χρηματοδότησης για τις πληγείσες από την πλημμύρα επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, στα πλαίσιο του 

νέου Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, υπό το καθεστώς ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα 360°», όπως αυτό 

αποτυπωνόταν στην με αριθ. Πρωτ. 86/02-08-2024 επιστολή του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 

Βιομηχανιών με βάση προηγούμενη δέσμευση των αρμόδιων υπουργών κκ Κ. Σκρέκα και Χρ. Τριαντόπουλου την 

Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου 2024 στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

 

Στη σχετική απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ΥΠΕΘΟΟ 12/09/2024 - Α.Π. 

130265 ΕΞ 2024, αναφέρονται  οι στοχευμένες ενέργειες ανασυγκρότησης των περιοχών που επλήγησαν από την 

κακοκαιρία “DANIEL”, στο αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ). Σύμφωνα με το εν λόγω 

έγγραφο, «Επιπρόσθετα στο ΕΣΑΑ, περιλαμβάνονται Δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, στοχεύοντας 

και στην ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) σε όλη την Επικράτεια, συμπεριλαμβανομένων και της 

Θεσσαλίας» με κυριότερες τις κάτωθι: Δανειακή στήριξη, Ψηφιακός Μετασχηματισμός ΜμΕ, Επιτάχυνση της έξυπνης 

μεταποίησης, Οικονομικός Μετασχηματισμός στον γεωργικό τομέα και στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας, Σφραγίδα 

Αριστείας του προγράμματος «Ορίζων 2020», Ενέργεια και επιχειρηματικότητα, Ενεργειακή απόδοση και προώθηση 

των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) για αυτοκατανάλωση, και ενίσχυση ΜμΕ μέσω της ΔΥΠΑ για τη δημιουργία 

νέων θέσεων απασχόλησης. 

Επειδή έχουν διαπιστωθεί σημαντικές καθυστερήσεις στη μέχρι τώρα υλοποίηση του Νέου Αναπτυξιακού 

Νόμου 4887/2022, 

 Επειδή δεν έχει δοθεί καμία προτεραιότητα στις εκταμιεύσεις πληρωμών από την υλοποίηση επενδυτικών 

σχεδίων στις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας ούτε για άμεση αξιολόγηση αιτημάτων και έκδοση αποφάσεων κατά 

προτεραιότητα για επιχειρήσεις της Θεσσαλίας που έχουν υποβάλει αιτήματα υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων σε 

επενδυτικούς νόμους, αιτήματα ελέγχου και αιτήματα τροποποίησης, 

Επειδή αθετήθηκε η δέσμευση από πλευράς της Πολιτείας για τη θέσπιση ειδικού προγράμματος 

χρηματοδότησης για τις πληγείσες Θεσσαλικές επιχειρήσεις στο πλαίσιο του νέου Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, 

υπό το καθεστώς ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα 360°». 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Πόσες είναι οι επιχειρήσεις της Θεσσαλίας που έχουν ενταχθεί ανά δράση αναλυτικά και ποιο ποσοστό 

αντιπροσωπεύει η συμμετοχή τους στο συνολικό προϋπολογισμό εκάστης δράσης; 

2. Προτίθεται να αναλάβει πρωτοβουλία για τη θέσπιση ειδικού προγράμματος χρηματοδότησης για υφιστάμενες 

και νέες επιχειρήσεις στη Θεσσαλία στο πλαίσιο του νέου Αναπτυξιακού νόμου 4887/2022, υπό το καθεστώς 

ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα 360°»; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

595

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/2/2025

Ώρα κατάθεσης:

16:00'




